

中国医药教育协会

药教协字【2020】第 020 号

生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任

中国医药教育协会关于对新型冠状病毒性肺炎

防控工作再动员的通知

本协会所属分支机构、职能部门、慢病防治工作者、教育中心、培训基地、科研院所和全体会员们

随着我国武汉来势凶猛的新型冠状病毒感染性肺炎，居高不下的态势，防控或遏制迫在眉睫。大年初一（2020.1.25），习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议，专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，并发表重要讲话强调：“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”。2020年1月26日，国务院李克强总理奔赴武汉，亲临疫区指挥防控工作，陆海空三军医疗队和全国诸省医疗队奔赴疫区救援。全国各行各业积极行动，捐钱捐物支援湖北疫区，举全国之力，共同抗击疫情蔓延。

作为致力于国家医药教育的先锋队，全国先进社会组织的中国医药教育协会，责无旁贷，敢于担当，在除夕之夜，协会黄正明会长在新春祝福中就明示全体会员：“除夕之夜过年忙，抗击‘新冠’不能

忘；举国上下齐参战，力保过个顺利年；社会组织责任大，过年不忘搞宣传；齐心协力来防范，共度难关过好年”。

大年初一，立即以协会名义发出《中国医药教育协会倡议书》，动员全体会员及其相关企业行动起来，积极支援疫区抗战。

大年初二，协会下属的科普健康教育中心王强主任、高洋副主任根据湖北省枝江人民医院发出的“防护用品快用尽了”的紧急救援信息，就立马与湖北枝江人民医院对接，并紧急联系杭州氢源素生物科技有限公司，筹集了1000瓶“宝泰芮”洗手消毒液，并还筹集到600件防护服、护目镜发往枝江人民医院。接着，协会秘书处将枝江人民医院发来的救援信息及时发到协会微信群里动员相关企业会员单位积极支援。协会副秘书长许震并兼任协会下属健康教育工作委员会主任委员和慢病防治工作站站长率其安徽芜湖奥诺康保健品集团捐赠蛋白粉4800袋寄往枝江人民医院。协会副会长李明焱兼任浙江慢病防治工作站站长，率其寿仙谷药业通过中国红十字基金会向坚守疫区的医务工作者捐赠1800盒寿仙谷牌灵芝孢子粉、37箱21金维他多种维生素矿物质片等，用于帮助医疗队一线工作者保健自我防护。协会下属孙思邈医德研究会的中医专家们发出来《请战书》，对武汉乃至湖北“新冠”疫区救援做出了积极努力和奉献。

为了紧跟党中央关于把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓的决策部署，中国医药教育协会再次向全体会员发出动员。通知如下：

第一、要充分认识和深刻理解“生命重于泰山、疫情就是命令，防控就是责任”的重大意义。对庚子年的伊始，出现的新型冠状病毒感染性肺炎疫情发生的突然性，发展的严峻性和防控的复杂性，要当着一项最大的政治、最大的任务、最大的工作来认真对待。在疫情尚未解除之前，协会的一切工作都要服从大局，为抗击“新冠”事宜让路，我会已有不少医务会员进入疫区救援，全体会员不仅要向他们（她们）学习，更要积极投身并参与到这一重大工作中去。各分支机构分会领导和部门领导，共产党员们，在防控疫情斗争中要恪尽职守，不遗余力地支援疫区抗战，要不仅坚守岗位，还要冲锋在前，服从指挥，保证抗击疫情任务圆满完成。

第二、在国家对疫情尚未解除之前，协会及其所有分支机构和部门都要对会议、活动和培训班的规模严格控制，尽量减少公众聚集活动，不得举办大型会议、活动或培训班，尽量避免人员大规模聚集。今年，各分支机构举办的所有会议、活动和培训必须报协会秘书处审批后方可实施，不得擅自而行。

第三、防治新型冠状病毒感染肺炎要坚持我国卫生工作方针提出来的预防为主、中西医结合的方针。本协会所属机构都要按照国卫办医函【2020】66号文件“关于印发新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第三版）的通知执行。积极参与当地的防控工作，发挥好中西医并重，推荐疗效确切、科学可靠的中医适宜技术与方法，与当地政府、主管部门和人民群众同舟共济、科学防治、精准施术，传承创新，打赢这场史无前例的新型冠状病毒感染的肺炎防控阻击战。

第四、关于动员捐赠事宜，据“武汉市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部”第4号通告提出：当前急需用于疫情防控的物资包括：医用设备、医疗设备、试剂、药品、防护设备、消洗设备、耗材等。其中，口罩需求量较大。暂不接受与疫情防控无关的物资和境外捐赠。接受捐款。经研究意见如下：（1）捐款者，应由武汉市慈善总会接收。（2）捐物者（按武汉市通知中需要的医用耗材、防护用品等专项物资），应由武汉市红十字会负责接收。各分支机构或个人捐款者，可以各委员会为单位，将各捐款人的姓名，捐款金额收集汇总后，将款项汇至协会账户，将捐款清单同时报给协会秘书处，待汇总后，将我会全部捐款和名单明细汇给武汉市慈善总会，然后将捐款金额和捐款人的明细包括姓名在协会网站公布（须捐款者本人同意），接受检查监督。如果委员会或个人要求自己直接捐献给武汉市有关捐赠主体者，亦可自行捐赠。捐款多少不限，爱心无价！各机构要捐赠医用设备、药物和医用耗材的，请自行与武汉市有关捐赠主体联系。各机构或个人捐赠者，可与协会秘书处杨新波副会长联系，手机号码：13521759526。

第五、做好自身和家庭的防控工作，在新型冠状病毒肆虐的今天，千万不可低估新型冠状病毒的传播能力和危害性，既要万众一心严阵应对，又不可过度恐慌。自己在家注意隔离是最安全的方法，要避免一切不必要的外出，不要走亲访友。外出购物买菜或其他活动时一定要戴好口罩，回家后要洗手洗脸消毒，出现轻微症状不要恐慌，普通感冒在家自行观察处理，非急症重病慎去医院，因为医院里恐慌



的人群夹杂着真实的感染者，长时间地聚集、排队，交换单据，容易导致交叉感染。有发烧咳嗽等肺炎症状应去医院就诊。此病目前尚无特效药物，所以提高自身抗病免疫力非常重要。每天要保证营养充分，勤洗手洗脸，休息好不熬夜，保持锻炼，多喝水，注意保暖，开窗通风透气等等。保护好自己，就是保护大家、保护国家！大家团结一心，共渡难关，不给医院和国家添乱。

